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SKRIFTLIG FRÅGA E-1574/08
från Péter Olajos (PPE-DE), Árpád Duka-Zólyomi (PPE-DE), Kinga Gál (PPE-DE), Csaba Sógor 
(PPE-DE) och László Tőkés (NI)
till kommissionen

Angående: Europeiska året för interkulturell dialog i Rumänien?

I Nagypatak som ligger i den rumänska regionen Moldova har Föreningen för csángóungrare i 
Moldova sedan november 2007 anordnat undervisning i ungerska efter skoltid för den ungerska 
minoriteten. Två lärare från Ungern håller lektioner efter skoldagens slut i en byggnad som föreningen 
hyr. Språkundervisningen är frivillig och lärarna arbetar som volontärer. Undervisningen gick tills helt 
nyligen gradvis framåt och deltagarantalet ökade. Enligt vad föreningen meddelat försöker dock en 
registrerad organisation i Nagypatak att stoppa språkundervisningen i ungerska. Organisationen var 
tidigare mer återhållsam, men utövar nu utpressning mot och hotar de elever som deltar i 
undervisningen och deras föräldrar. Den statliga skolan i Nagypatak och dess lärare är inte heller 
opartiska i frågan. Skolan har upplåtit sina lokaler för ett möte där barnen avråddes från delta i 
ungersklektionerna.

Hoten har varit så verkningsfulla att bara en elev deltog i undervisningen den 26 februari 2008. 
Okända personer har kastat sten på den byggnad där undervisningen ägt rum, där också lärarna bor. 
Detta är bara ett av många försök att skrämma dem som vill tillägna sig, studera och främja sitt eget 
språk vid sidan av rumänskan. Försök har gjorts och görs fortfarande för att få barn att avstå från att 
delta i undervisning i sitt modersmål. Dessa barn har offrat sin fritid på eftermiddagarna för att göra 
något som inte är möjligt i det statliga undervisningssystemet, nämligen att lära sig ungerska. 
Eleverna har berättat att flera lärare i den rumänska skolan har hotat med att straffa de elever som 
deltar i ungersklektionerna på eftermiddagarna genom att ge dem dåliga betyg.

Ovanstående strider i högsta grad mot artikel 22 i den europeiska stadgan om de grundläggande 
rättigheterna, där det fastslås att EU ska respektera kulturell, religiös och språklig mångfald. Vilka 
åtgärder ämnar kommissionen mot bakgrund av ovanstående vidta med tanke på detta och liknande 
fall och för att förhindra liknande händelser i Rumänien, som anslöt sig till EU den 1 januari 2007?


